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CLASSE DE 9EME — COMPREHENSION ECRITE

Lisez les textes et entourez  la bonne réponse à chaque question. 
Chaque bonne réponse vaut 1 point. 
N’entourez qu’une seule réponse !
1er texte
Le covoiturage

Lorsque vous observez des voitures dans la rue, aux heures de pointe, vous voyez souvent une personne au volant. On remarque parfois la présence d'un passager, d'une passagère ou d'un enfant derrière, mais rarement plus. Il reste donc au moins deux ou trois places dans chaque voiture pour d'autres personnes. Si on pouvait s'organiser avec des amis, des voisins ou des collègues pour voyager à trois, à quatre ou même à cinq, on ferait diminuer considérablement le nombre de voitures en circulation, le taux de pollution et les embouteillages. 
D'un point de vue pratique, cela revient à moins cher de partager les frais d'essence et de stationnement avec le conducteur principal. C'est aussi plus confortable et plus rapide que le métro et l'autobus si on habite en banlieue ou loin de son lieu de travail. De plus, on fait un cadeau inestimable à la société en aidant à faire réduire le taux de pollution qui est à son plus haut point dans presque toutes les grandes villes de la planète.

1) Faire du covoiturage consiste à :
A.  conduire à plusieurs.
B.  à voyager avec une autre personne.
C.  voyager à plusieurs personnes.
D.  voyager seul.

2) Aux heures de pointe, on voit beaucoup de gens :
A. conduire seuls leur voiture.
B. voyager avec trois ou quatre passagers et des enfants.
C. éviter les embouteillages.
D. aucune de ces réponses.

3) En voyageant avec d'autres personnes :
A. on paie plus cher.
B. on économise de l'argent.
C. on va moins vite mais c'est plus confortable.
D. aucune de ces réponses.

4) Le nombre de voitures en circulation aux heures de pointe : 
A. ralentit le trafic.
B. fait augmenter le nombre de passagers dans le métro et l'autobus.
C. fait augmenter le taux de pollution dans les grandes villes.
D. fait diminuer le taux de pollution de la planète entière.

5) Si on habite loin :
A. le covoiturage est moins avantageux que le métro et l'autobus.
B. le covoiturage est aussi intéressant que le métro ou l'autobus.
C. le covoiturage est plus avantageux que le métro et l'autobus.
D. le covoiturage est plus confortable et permet d'aller plus vite.


2ème texte
La bicyclette

Elle est devenue un moyen de transport grandement apprécié des Montréalais. Il existe plus de 140 kilomètres de voies cyclables à travers la ville, permettant ainsi une circulation et des promenades agréables d'un bout à l'autre de l'île durant la belle saison, d'avril à novembre ou jusqu'aux premières neiges.
La bicyclette est une activité accessible à presque tout le monde. En la pratiquant, on améliore sa condition physique sans les contraintes des sports qui exigent un emplacement particulier et un équipement coûteux. 
De plus, c'est un moyen de transport qui ne demande que des frais d'entretien minimes et une mise au point au début de la saison. Tout cela est bien moins cher que les frais d'essence et de réparation d'une voiture.
Un autre avantage est qu'elle occupe peu de place dans la rue et à la maison, on peut la ranger dans le garage, le cabanon, le sous-sol ou même... dans son salon.
En dernier lieu, elle ne pollue pas puisque pour la faire marcher, il faut pédaler et non mettre de l'essence et allumer un moteur. 
Voyager à bicyclette a donc plusieurs avantages: c'est sain, pratique et économique. Voilà une façon bien pensée de joindre l'utile à l'agréable.

1) Se déplacer en bicyclette est une activité :
A.  peu pratiquée par les Montréalais.
B.  utile mais peu connue des Montréalais.
C.  difficile à pratiquer à Montréal.
D.  que les Montréalais aiment.

2) Faire de la bicyclette est une activité :
A.  que tout le monde peut pratiquer.
B.  accessible à quelques personnes seulement.
C.  réservée uniquement aux sportifs.
D.  qu'on peut pratiquer toute l'année.

3) La bicyclette :
A.  est compliqué à entreposer.
B.  prend beaucoup de place dans un appartement.
C.  est difficle à garer dans la rue.
D. occupe peu de place partout où on va.

4) Cela ne coûte pas cher de voyager en bicyclette :
A.  parce qu'on paie peu de frais pour l'essence. 
B.  car on ne paie que les frais d'entretien et de mise au point.
C.  parce qu'on devient sportif.
D.  parce qu'on fait diminuer la pollution.

5) En pratiquant de la bicyclette on améliore : 
A. sa condition physique.
B. son état moral.
C. sa situation matérielle.
D. son état de fait.

